

Отчет о работе муниципальной инновационной площадки «Творчество без границ», в основу которой лёг социальный проект «Цветик семицветик».

В национальной доктрине образования на период до 2025 года поставлена задача создания максимально благоприятных условий для выявления и развития творческих способностей каждого учащегося. Каждое образовательное учреждение должно выявлять талантливых детей и создавать творческую среду для их самореализации, развития, учить находить нестандартные решения, проявлять инициативность, творчески мыслить.

Для развития способностей детей с ОВЗ требуется специальная помощь и поддержка. В Верхнечуевском филиале МБОУ Моисеево-Алабушской сош Уваровского района работает муниципальная инновационная площадка «Творчество без границ», в основу которой лёг социальный проект «Цветик семицветик». В рамках социального проекта разработана адаптированная программа по дополнительному образованию «Творчество без границ». Недаром таких детей часто называют «детьми с особыми нуждами», указывая на необходимость учета их особых потребностей – в общении, сотрудничестве, содействии и помощи. Особые условия развития таких детей могут стать дополнительным стимулом к развитию талантов и высоким достижениям.

Сотрудничество с Тамбовской областной общественной организацией «Молодёжные инициативы». Участие в проектах Манго (молодёжная академия неформального гражданского образования) и «Время вспять, мы живём отгремевшей войной», поддержанных грантом фонда Президентских грантов, которые реализует ТООО «Молодёжные инициативы» (председатель организации Деревягина Татьяна Георгиевна) позволят ребятам приобрести полезный опыт общения, расширить кругозор, развить творческие способности.

Ребята с ограниченными возможностями здоровья активно участвовали в онлайн-лагере «Нескучные каникулы»; приняли участие в Челлендже [#РусскиеРифмы](#), где прочитали отрывок из поэмы "Руслан и Людмила" А.С. Пушкина "У лукоморья дуб зелёный" (ссылка на публикацию <https://www.facebook.com/100015850055494/videos/764082697463392>).

Насонова Лена, ученица 9 класса, приняла участие в VI Поленовском пленэре. Лена с особыми образовательными потребностями. Она участница многих муниципальных конкурсов рисунков, где занимала призовые места. Насоновы Лена и Вика приняли активное участие в акции "О героях былых времён". Акция проходила в рамках проекта "Время вспять, мы живём отгремевшей войной", который в 2020 году получил грант Фонда президентских грантов. Девчонки делали коллажи о своих прадедах, участниках Великой Отечественной войны.

На базе школы в рамках проекта «Время вспять, мы живём отгремевшей войной» работают клубы «Броня Победы» и «Наше патриотическое кино». В клубную работу включены дети с особыми

образовательными потребностями. Учащиеся совместно с родителями сделали фильм «Цветы Победы». Ребята активно участвуют в онлайн заседаниях клубов «Броня Победы» и «Наше патриотическое кино» организованных ТООО «Молодёжные инициативы» на платформе zoom. Команда проекта "Время вспять, мы живём отгремевшей войной" передала им в работу комплекты моделей танков Т-34-76. Собранные ребятами модели в дальнейшем будут использоваться в работе клуба настольных военных игр "Великая Отечественная". Двое ребят (Объедков Максим и Антонов Дима) приняли активное участие в конкурсе рисунков «Открытие ветерану».

Учащийся 9 класса Антонов Дима принял участие в V Региональном чемпионате профессионального мастерства среди людей с инвалидностью «Абилимпикс» по компетенции Бисероплетение. Дима старательно готовился к чемпионату. Внимательно изучил схему эмблемы, подготовил станок для плетения. На кружке "Творчество без границ" аккуратно, бисеринка к бисеринке сплёл эмблему чемпионата. На чемпионате «Абилимпикс» Дима смело выполнил конкурсное задание. В итоге занял III место. Подготовила Диму к чемпионату педагог дополнительного образования Верхнечуевского филиала МБОУ Моисеево-Алабушской сош Уварова Алла Борисовна.

Алла Борисовна участвовала в качестве эксперта на чемпионате «Абилимпикс» по компетенции бисероплетение. Приняла активное участие в Региональном конкурсе по организации работы с одарёнными детьми «Формула успеха»

Работа социального проекта «Цветик семи цветик» освещается в социальных сетях WK, фейсбук, в газете «Уваровская жизнь».

<https://www.facebook.com/profile.php?id=100015850055494> Фейсбук

[https://vk.com/public194636649?w=wall-194636649\\_18](https://vk.com/public194636649?w=wall-194636649_18) WK